



别样国庆节

胡朝霞携爱心团队贵州助学

今年9月，北仑公安分局民警胡朝霞发起了贵州助学行，这是去年5月“温暖午餐”后的又一次爱心活动。

9月30日，胡朝霞携爱心团队38名团员从宁波出发远赴贵州台江县的大山里，展开为期5天的助学。

记者 张贻富
通讯员 胡佳晓
摄影 宋文

一杯糯米酒

10月1日清早6点30分，胡朝霞爱心团队带着爱心物资，从台江县城出发。原以为1个小时的山路，当地司机师傅说现在可能要2个小时，因为盘山路破损比较严重，路况变差了。面对山路上不停的转弯和颠簸，有人感觉不适，但因为山的那边就是反排小学，大家更多的是一份期待。

上午，胡朝霞携爱心团队一行抵达台江县反排小学，当地师生及老百姓盛情迎接，并且同跳木鼓舞庆祝。现为反排小学校长的王小龙更是一脸激动，与胡朝霞热情握手，并递上满满一杯糯米酒。

两人已是老友。早在2011年，身为北仑公安分局出入境管理大队大队长的胡朝霞，通过热心企业家与贵州巫梭小学等学校的孩子们结下了缘分。“他负责建校（希望小学），我负责结对助学。”胡朝霞说，当时王小龙就是巫梭小学的校长，而自己并不知道那里到底有多少孩子需要帮助，一时激动便“夸下了海口”。

胡朝霞告诉记者，这几年，她一直在为当日的豪情而努力，因此也感染了不少亲朋好友。由30多名爱心人士自发组建的胡朝霞爱心团队，结对帮扶了贵州巫梭小学近百名贫困学子。而此次成行的爱心团队，又给贵州的孩子们带来了大批的爱心物资。

当天下午，在黄毛小学助学时，爱心团队成员们看到孩子们用的还是上世纪80年代的书桌，极其简陋，凳子也只是一块木板。大家自发捐款，为孩子们置办更好的课桌。因为感触太多，胡朝霞悄悄走进教室哭起来。这个大家眼中的女汉子，再也忍不住内心的情感。



爱心团队与当地学生一起举行了升旗仪式。



在援建的小小图书馆前合个影。



方便面是当地孩子从未尝的“美味”。

一根棒棒糖

去年5月的贵州之行，爱心团队成员吴宁芬并没有参与，但她认识了一名爱心团员，并听她讲了一个关于棒棒糖的故事：当时，大家带来棒棒糖给山里的孩子，有个孩子问这个怎么吃。她剥开糖纸后给他，这个孩子尝了尝又用纸包好。她问，不好吃吗？孩子说，好吃，但要带回去给妹妹也吃一下。

这个故事一直印在吴宁芬的心头，久久不能释怀。这次出发前，她买了几大箱的彩虹棒棒糖，还准备了很多零食和小礼物。“希望到贵州后，能见那个孩子和他的妹妹，这回能一人吃到一根棒棒糖了。”吴宁芬说。



穿上阿姨带来的新衣服。



胡朝霞的心愿——让每一个大山里的孩子都能上学。